3. domici ,,test” z Matematické analyzy I — diferencialni podet.

1. a) Vypoditejte limitu ( ne N , ae R —{0}) 3
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"
lim (cosﬂ) :
n—>00 B
b) Vypocitejte limitu ( ne N )

nli_l)noo n-1n (1 - arctg% ) .

2. a) Napiste definici spojitosti funkce v bodé a € R.
b) VySetiete, zda lze v bodé a = 0 spojité dodefinovat ( a lze-li, tak dodefinujte) funkci £,
kterd je prox # 0 déna pfedpisem

O | fE)=acg—
X
G )=
X

3.a) i) Napiste co znamena ( d‘le definice ), Ze funkce f je spojitd v bodé xg € R.

i) Definujte derivaci f'(x( ) funkce /' v bod& xg € R .
: 1
b) Je dina funkce f* pfedpisem : f(x) =x° ‘sz(—] pro x#0, f(O) =il
X

Ukazte, ze funkce f je v bodé xg =0 spojita.
¢) Spotitejte f '(x) pro viechna x € R. Ukazte, Ze také prvni derivace funkce f je spojitd
v bodé¢ x5 =0 .
(Navod pro b)ac) : pro vypocet limity pouzijte vétu limit& seviené funkce . )

4. Funkce f je definovéna :

f(x)=exp [—

; 2] pro |x|<1, f(x)=0 pro |x|21
—X

Ukazte, ze funkce f i jejiderivace f' jsou funkce spojité v R

5. Funkce f je definovana predpisem

)= arcth[ x 2]

1-x

Najdéte jeji defini¢ni obor D 7 - Dale zjistéte, pro ktera x € D f existuje derivace [ '(x) "

ptipadn& jednostranné derivace f7 (x) nebo f_ (x) . Tyto derivace spoéitejte.
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6. Je dana funkce i (x) = [x_l]
x+1
Vysetiete jeji priibéh:
Najdéte jeji definicni obor,vySetfete spojitost funkce f'a limity v krajnich bodech .
Vypocitejte prvni derivaci, vySetfete monotonii , lokalni a globalni extrémy funkce f.
Vypocitejte druhou derivaci. Najdéte intervaly, na kterych je funkce konvexni, resp. konkavni.
Pokud ma funkce f inflexni body , urdete je.
Nacrtnéte graf funkce.

7. Je déna funkce f(x) =xe_lx_ll 4

VySetiete jeji pribeh ( vizpi.6).

|2x-1|
8.  Naleznéte lokalni a globalni extrémy funkce f (x)z et

(x-1)?

Naértnéte graf funkce f | .
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9. Naleznéte lokalni a globalni extrémy funkce f (x) = exp{x 5 i 1]
x° -1

Naértnéte graf funkce /| .

10. Je ddna funkce f(x) - ln( |x| o xz)

a) VysSetiete lokalni i globalni extrémy funkce f .
b) Naértnéte graf funkce f .

11. Je ddna funkce f(x) = arcsin

1+ x>

a) Vysetiete lokalni i globalni extrémy funkce f .
b) Naértnéte graf funkce f .

12. Vypodcitejte limity:
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X

1
y R ) = 1 |~
lim( x*.arcsin— ), lim x”>e* , lim | arctg—— ,  lim (cos\/x) )
X—>+400 X x>0+ X—¥+e0 ,JC x—=0+

fis (1-1Jx , lim(e"—zx)%

x>0



